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Αναζητώντας τα ταλέντα που μεταναστέυσαν
Η πλατφόρμα Rebrain Greece του υπ. Εργασίας φέρνει σε επαφή εταιρείες που αναζητούν προσωπικό με Ελληνες του εξωτερικού

ΤηςΡΟΥΛΑΣ ΣΑΛΟΥΡΟΥ

Την αγωνιώδη ανάγκη των ελ
ληνικών επιχειρήσεων για εξει- 
δικευμένουε και ταλαντοϋχουε 
εργαζομένουs και την αδυναμία 
σϋζευξηε αυτών των αναγκών με 
τιε προσφερόμενεε θέσειε εργα- 
oias, έρχεται να καλύψει η νέα 
πλατφόρμα του υπουργείου Ερ- 
γασίαε Rebrain Greece, που αν 
και ξεκίνησε τη λειτουργία ms 
πριν από μόλιε έναν μήνα, έχει 
ήδη προσελκϋσει το ενδιαφέρον 
εκατοντάδων Ελλήνων, πολλοί 
εκ των οποίων ζουν και εργάζο
νται στο εξωτερικό. Σημαντική 
είναι άλλωστε και η συμμετοχή 
των επιχειρήσεων, καθώε πρό
κειται για μια απλή και γρήγο
ρη διαδικασία. Στην ηλεκτρονι
κή διεύθυνση https ://platform. 
rebraingreece.gr/ οι επιχειρή
σει επιλέγουν τιε ειδικότητεε 
που αναζητούν από έναν κατά
λογο με 268 επαγγέλματα υψηλήε 
εξειδίκευαν και, από την πλευρά 
του, ο υποψήφιοε εργαζόμενο3 
μπορεί να υποβάλει την αίτησή 
του για την προσφερόμενη θέ
ση εργασίαε που τον ενδιαφέ
ρει. Στη συνέχεια ενημερώνεται 
η εταιρεία με e-mail και ακολου
θεί συνέντευξη που θα κρίνει, σε 
συνδυασμό και με τα υπόλοιπα 
προσόντα του υποψηφίου, αν θα 
προσληφθεί ή όχι.

Σύμφωνα με τον υπουργό Ερ- 
Yaoias Αδωνι Γεωργιάδη, στόχοε 
ms πρωτοβουλίαε aums, που θε
σμοθετήθηκε με τον πρόσφατο 
εργασιακό νόμο, είναι να μετα
σχηματιστεί η Ελλάδα σε μια 
«brain gain» χώρα, στην οποία 
θα επιστρέψουν οι νέοι που έφυ
γαν για το εξωτερικό τα μνημο- 
νιακά χρόνια.

Στόχος της πρωτοβουλίας Rebrain Greece είναι να μετασχηματιστεί η Ελλάδα σε μια «brain gain» χώρα, στην οποία 
θα επιστρέφουν οι νέοι που έφυγαν για το εξωτερικό, τα μνημονιακά χρόνια.

Στην πλατφόρμα οι ζητού- 
μενεε θέσειε εργασώ υψηλήε 
εξειδίκευαν από επιχειρήσει 
στην Ελλάδα ανέρχονται σε 50 
και οι αιτήσει των εργαζομέ
νων έφτασαν συνολικά τιε 90, 
ενώ ήδη, σύμφωνα με πληρο- 
φορίεε, δύο εταιρείεβ έχουν βρει 
τον εξειδικευμένο επιστήμονα 
που αναζητούν και η διαδικασία 
πρόσληψή -που δεν δεσμεύει 
το υπουργείο cos opos το ύψθ5 
των μισθών, αλλά και τη σχέση 
εργασώ- βρίσκεται σε εξέλιξη.

Στην παρούσα φάση, μέσω 
ms ψηφιακήΞ πλατφόρμα5, ανα
ζητούν ήδη προσωπικό τραπε
ζικά ιδρύματα, όπωε η Εθνική 
Τράπεζα, η Alpha Bank και η 
Eurobank, εταιρείεε συμβούλων 
που παρέχουν πολλαπλέε υπηρε-

Μόλις σε ένα μήνα 
Λειτουργίας, η πλατ
φόρμα προσείλκυσε 
το ενδιαφέρον εκατο
ντάδων Ελλήνων που 
ζουν και εργάζονται 
στο εξωτερικό.

σίεε και μεγάλοι επιχειρηματικοί 
όμιλοι που δραστηριοποιούνται 
Kupicos omus κλάδουε ms πλη- 
pocpopums, ms βιομηχανία5, των 
κατασκευών κ.λπ., ενώ τη δυνα
τότητα να βρουν το κατάλληλο 
προσωπικό έχουν και οι νέοι κλά
δοι και ειδικότητεε που αναδύο

νται στο πλαίσιο ms πράσινηε 
οικονομία5 και απασχόλησή.

Ecus τώρα οι προσφερόμενεε 
θέσειε εργασώ είναι οι εξήε: 
μηχανικοί, επαγγέλματα του 
τομέα των τεχνολογιών πλη
ροφόρησή και επικοινωνώ, 
επαγγελματίεε του χρηματοοικο
νομικού τομέα, διευθυντέε επι
χειρήσεων παροχήε επαγγελμα
τικών υπηρεσιών, διευθυντέΞ 
υπηρεσιών των τεχνολογιών 
πληροφόρησή και επικοινω- 
vias, επαγγελματίεε σύμβουλοι 
πωλήσεων, μάρκετινγκ και δη
μοσίων σχέσεων, ηλεκτρολόγοι 
μηχανικοί, οικονομολόγοι, ηλε
κτρολόγοι τεχνολόγοι μηχανικοί, 
ασκούντεε επιστημονικά επαγ
γέλματα και μηχανικοί, δικηγό
ροι και ηλεκτρολόγοι μηχανικοί.

Μάλιστα, η καινοτομία του 
Rebrain Greece δεν σταματάει 
μόνο στο γεγονόε ότι λειτουργεί 
uis ένα5 μηχανισμό5 διασύνδε- 
ons επιστημόνων και εργαζομέ
νων υψηλών δεξιοτήτων με την 
εγχώρια αγορά εργασίαε. Oncos 
εξηγεί μιλώνταε στην «Κ» ο γε- 
vikos διευθυντή3 Εργασιακών, 
υγείαε, ασφάλειαε και ένταξν 
στην εργασία του υπουργείου 
Εργασίαε, Κωνσταντίνοε Αγρα- 
πιδόε, προσβλέπει σταθερά στη 
συνεργασία με τον ιδιωτικό το
μέα και επιδιώκει συμπράξειε 
με επιχειρήσει που κατέχουν 
την τεχνογνωσία και προπορεύ
ονται στη διαδικασία προσέλκυ- 
ons ταλαντούχων Ελλήνων από 
το εξωτερικό.

Ετσι, ήδη ξεκίνησαν επα- 
φέε με την Alpha Bank, που 
μέσω ms κοινότητα5 «Alpha 
Ithacans» έχει τα τελευταία δύο 
χρόνια επαναπατρίσει τουλάχι
στον 80 καταξιωμένου5 Ελληνεε 
επαγγελματίε3 που εργάζονταν 
σε Kopucpaious ομίλουs του εξω
τερικού, αποτελώνταΞ σημείο 
αναφοράε και για άλλουβ που 
επίσν επιθυμούν να επιστρέ
φουν στη χώρα pas. Οι περισσό
τεροι έχουν έρθει από Ηνωμένο 
Βασίλειο, Βέλγιο, Λουξεμβούργο, 
Ολλανδία και Ελβετία. Το 85% εί
ναι ηλικίαε από 26 έωε 40 ετών, 
με το 50% να είναι μεταξύ 26 
και 35 ετών, και οι θέσειε που 
κάλυψαν ήταν κατά κύριο λόγο 
οικονομικέε, τεχνολογία3 και 
δευτερευόντωε τραπεζικέε. Εί
ναι δε χαρακτηριστικό ότι στην 
τελευταία ενημερωτική ημερίδα 
που διοργάνωσε η τράπεζα στο 
Λονδίνο, ενδιαφέρον εκδήλω
σαν πάνω από 280 νέοι Ελληνεε 
ms διασποράε, με τη διοίκηση

ms τράπεζα5 να ξεκαθαρίζει ότι 
επιδίωξή ms είναι η Alpha Bank 
να αποτελέσει πόλο έλξηε των 
καλύτερων στην Ελλάδα και δί
οδο επιστροφήΞ στη χώρα των 
νέων και ικανών επαγγελματι- 
ών που η κρίση έσπρωξε στο 
εξωτερικό.

Αντίστοιχα, συνεργασία έχει 
ξεκινήσει η ηγετική ομάδα που 
«τρέχει» την πλατφόρμα Rebrain 
Greece του υπουργείου EpYaoias 
και με τα 4 κέντρα καινοτομώ 
που δημιούργησε στη Θεσσα
λονίκη η φαρμακοβιομηχανία 
Pfizer. Αλλωστε, ήδη η εταιρεία 
έχει δημιουργήσει στα κέντρα 
αυτά περισσότερεε από 1.000 
νέεε θέσειε εργασίαε, με αιχμή 
βέβαια το Κέντρο Ψηφιακήε Και- 
νοτομίαε (CDI) και μάλιστα το 
15% των θέσεων αυτών καλύ
φθηκε από Ελληνεε του εξωτερι
κού. Πρόκειται για επιστήμονεε 
με εξειδίκευση, που εργάζονταν 
σε Αμερική, Βέλγιο, Ολλανδία, Μ. 
Βρετανία κ.ά. και επέστρεψαν 
στην Ελλάδα, ακριβώε επειδή 
είδαν να διανοίγεται μπροστά 
τουε μια νέα εργασιακή προοπτι
κή. Βάσει του προγραμματισμού 
άλλωστε, η Pfizer σκοπεύει τα 
επόμενα χρόνια να αυξήσει ακό
μη περισσότερο tis θέσειε εργα- 
oias στη χώρα μαε, ενώ καθορι
στικό ρόλο θα διαδραματίσει και 
η συνεργασία με τα πανεπιστή
μια. Στόχοε είναι η αναβάθμιση 
των δεξιοτήτων σε τομείε που 
υπάρχει σημαντική ζήτηση και 
η ενσωμάτωση των ταλέντων, 
με την αμερικανική φαρμακο
βιομηχανία να θεωρεί ότι εκτόβ 
από το Δημόσιο και τα πανεπι
στήμια, οφείλουν και οι επιχει
ρήσει να συμμετέχουν ενεργά 
σε αυτήν την προσπάθεια.
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